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Občané Evropské unie 
 
 
 

Jsem občan jiného členského státu EU. Jak mi může pomoct ombudsman? 
 
Ombudsman pomáhá: 
 

 občanům EU, 
 občanům Norska, Islandu a Lichtenštejnska, 
 jejich rodinným příslušníkům, 
pokud se stanou obětí diskriminace z důvodu státní příslušnosti. 
 
 

Příklady: 
 

Na pracovním pohovoru Vám řekli, že nabírají pouze české občany. 
 

Zaměstnavatel hromadně propustil ty zaměstnance, kteří neměli trvalý pobyt na území České 
republiky. 
 

Pracovní inzerát na pozici ve skladu požaduje, aby uchazeči či uchazečky měli mateřský český 
jazyk. 
 

Při sjednávání půjčky po Vás banka chtěla více dokladů totožnosti než po českých občanech. 
 

Vaši dceru nepřijali do školy, protože se nenarodila na území České republiky. 
 

Pronajímatel po Vás chce úhradu nájmu pouze z českého bankovního účtu. 
 

 
Můžete se na nás obrátit ve svém rodném jazyce. Váš e-mail nebo dopis si necháme přeložit. 
K osobnímu jednání opatříme tlumočení. Naši pracovníci a pracovnice navíc hovoří anglicky, 
německy či francouzsky. 
 
Jak postupujeme, najdete na druhé straně. 
 
Ombudsman Vám dále pomůže: 
 pokud máte jiné problémy s českým úřadem (leták Jak se obracet na veřejného ochránce 

práv), 
 když jste Vy nebo někdo Vám blízký/á omezený/á na osobní svobodě (leták Veřejný 

ochránce práv a ochrana osob omezených na svobodě) 
 nebo když čelíte diskriminaci například z důvodu věku, zdravotního postižení či pohlaví 

(leták Rovné zacházení a ochrana před diskriminací). 
 
Letáky jsou dostupné na našem webu www.ochrance.cz. 
 
Podívejte se, zda ombudsman již řešil případ podobný tomu Vašemu v Evidenci stanovisek 
ochránce (http://eso.ochrance.cz/). Vyhledávat můžete podle hesla „diskriminační důvod – státní 
příslušnost“ nebo zadáním klíčových slov do kolonky „hledání fulltextem“. Případy ombudsmana 
najdete i ve sborníku stanovisek Občanství Evropské unie (http://bit.ly/2DMnmWA). 
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